

Constitution bien non publics – GSS 2 DIV CA

**FICHE DE CIRCULATION / CONSEIL D'ADMINISTRATION DU CLUB DE CHASSE ET PECHE
VALCARTIER**

4 février 2024 ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE

BPR

COMMENTAIRES / SIGNATURE

A. PRÉSIDENT : _____

_____ Nom : _____ Signature : _____

B. GESTIONNAIRE DES LOISIRS : _____

_____ Nom : _____
_____ Signature : _____

C. SURVEILLANT DE LA COMPTABILITÉ FNP : _____

_____ Nom : _____ Signature : _____

D. GESTIONNAIRE SUPERIEUR DES PSP: _____

_____ Nom : _____ Signature : _____

E. CMDT SERV OPS : _____

_____ Nom : _____ Signature : _____

Note : Une fois signé, retourné ce document au gestionnaire des loisirs qui prendra en charge la distribution et la copie à remettre au bureau de la comptabilité FNP.

Club de chasse et pêche de Valcartier
BFC VALCARTIER
Courcelette, QC, G0A 4Z0

4 février 2024

Liste de distribution

Assemblée générale extraordinaire et Assemblée générale annuelle, Club de chasse et pêche de Valcartier
Tenue le 4 février au mess des sergents et adjudants.

QUORUM ET PRÉSENCE

1. Le quorum du CA a été atteint avec 56% des membres présents (111 membres sur un total de 200)
La liste des présences se retrouve à l'annexe A.
 - a. Président : Adj Patrick Tessier
 - b. Vice-président: Martin Porlier
 - c. Trésorier: Stéphane Gervais
 - d. Secrétaire: Vacant
 - e. Directeur de pêche par intérim : Cpl-retraité Jacques Gagnon
 - f. Directeur de chasse : Cpl-retraité Dany Gagné
 - g. Adjoint de la chasse : Martin Lebreux
 - h. Directeur adjoint de la pêche : Vacant
 - i. Bénévole : Cpl Tommy Perreault
 - j. Bénévole : Cplc Eric Viens
 - k. Représentante des Service des loisirs communautaire Valcartier : Mme Emmanuelle Racine
 - l. Gestionnaire des programmes : Monsieur Patrick Gallant

2. Le quorum du CA a été atteint avec 83% des membres présents (5 membres sur un total de 6).

OUVERTURE DE L'ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE

1. Le président Adj Patrick Tessier ouvre l'assemblée à 9h44. Le président fait la lecture de l'ordre du jour. Il est proposé par Marc Latour et secondé par Dany Boudreault.

DISCUSSIONS

2. Vote du PV de la dernière réunion de l'AGA 2023 (courriel envoyé 30 jours avant pour la lecture)
 - a. Le président Adj Patrick Tessier demande si un membre aimerait faire une relecture du PV de 2023. Aucune demande de relecture n'est faite. Joël Gosselin propose l'adoption du PV et François D'Anjou seconde.
3. Visionnement du vidéo sur le harcèlement et la violence dans les FNP d'une durée de 13 minutes :
 - a. Cette vidéo était destinée à sensibiliser les membres concernant la prévention et la résolution du harcèlement. <https://sbmfc.ca/conditionnement-physique-sports-et-loisirs/clubs/creez-un-club>

4. Vote de l'exécutif : Le président Patrick Tessier explique les deux postes vacants qui doivent être comblés pour l'exécutif. Il affiche les définitions des rôles et responsabilités des deux postes à l'écran soit : directeur de pêche et secrétaire.
 - a. Directeur de pêche :
 - I. Martin Porlier propose Jacques Gagnon comme directeur de pêche car il l'occupe actuellement par intérim. Claudel Tremblay seconde. Jacques est intéressé à occuper le poste de directeur de pêche. Aucune autre personne ne se propose. Il est élu par acclamation.
 - b. Secrétaire :
 - I. Martin Lebreux propose Eric Viens comme secrétaire et Benoit Chevrette seconde. Eric Viens est intéressé. Aucune autre personne ne se propose Il est élu par acclamation.
5. Bilan financier 2023 et vote du budget 2024
 - a. Bilan du trésorier
 - I. Stéphane Gervais fait son bilan 2023 :
 1. Il présente le budget à l'écran ligne par ligne pour expliquer les revenus et dépenses du club.
 1. Benoit Chevrette demande d'ajouter une ligne commandite au budget car beaucoup de prix sont remis au souper de fermeture.
 - b. Le trésorier présente et explique le budget 24-25 : (Voir le budget en annexe)
 1. Total des dépenses prévues : 45 404 \$
 1. Chasse : 9581 \$
 2. Pêche : 23 649 \$
 3. Générales : 12 174 \$
 2. Total des revenus prévus : 54 192 \$
 3. Surplus prévus : 8788 \$
 - c. Le président demande l'adoption du budget 24-25. Marc Latour propose et Mario Dumont seconde. Le budget est accepté à 100%.
 - I. Questions des membres :
 1. André Labrecque propose d'augmenter le budget à 20 000\$ d'ensemencement. La proposition est secondée par Daniel Fraser. 52 personnes votent pour, 8 personnes votent contre et 9 s'abstiennent. La proposition est acceptée.
6. Mot du Président et des directeurs
 - a. Rapport du président
 - I. Le président Agj. Patrick Tessier mentionne que l'année s'est très bien déroulée bien été mise à part la crue des eaux qui a fait perdre quelques chaloupes.
 - II. Le courriel du club a été mentionné
 - b. Bilan du Directeur de pêche
 - I. Le directeur de pêche par intérim, M. Gagnon fait son bilan :
 1. Bilan de truitesensemencées en 2023 (3700 poissons en 2023 et 2100 poissons ont été prélevés (60% capturés et donc 40% pour l'année à venir. Les poissons ont été disposés dans les différents lacs de la base. 1960 poissons ont été capturés au total ce qui représente 600 sorties pour la saison et 40 sorties journalières.
 1. Jacques mentionne que 1000 poissons ont été mis dans le lac Potenza mais qu'aucun pêcheur n'y s'est présenté.

2. Projets pour 2024

1. Prévoit mettre sensiblement le même nombre de poissons que l'an dernier dans les lacs. Il y a 3500 truites de réserves en plus des 700 qui ont été mises au mois de novembre dernier. Au mois de mai, il y aura aussi un autre ensemencement.
2. Prévoit ensemençer les 8, 9 et 10 mai 2024 tout dépendamment de l'état et de l'ouverture des secteurs. Il mentionne que le club aura besoin de bénévoles lors de ces journées.
3. L'ouverture de la saison de pêche est prévue pour la fin de semaine de la fête de la reine soit la fin de semaine du 18 mai.
4. Tournoi de pêche prévu : le 25 mai ou le 1^{er} juin. Le coût sera de 30\$ par personne par jour, incluant un souper de fin de tournoi. 43 chaloupes seront disponibles et il aimerait qu'il y ait au moins 2 pêcheurs par chaloupe. Des prix seront à faire tirer à la fin du tournoi.
5. Pêche hivernale : Une de ces fins de semaine sera planifiée pour la pêche hivernale selon les dates ci-après : 24-25 février, 2-3 mars, 9-10 mars si les conditions le permettent au lac du père. Les prix seront fixés sous peu. Il vise 10-15 \$ par personne tout dépendamment des prix des poissons.
6. Trophée de pêche : Le club va tenter de remettre un trophée cette année. Il demande aux membre d'être honnêtes et explique le fonctionnement pour mesurer les poissons. (Prise de photo, balance et envoi des informations au club.
7. La prévision pour cette année est d'ouvrir tous les lacs (aucun fermé jusqu'à présent).
8. Toutes les informations concernant la pêche seront envoyées par courriel aux membres de la pêche suivant l'AGA et une réunion que pour les pêcheurs sera planifiée.
9. Le lac du père a été testé l'an dernier avant d'être utilisé et d'autres lacs seront testés pour s'assurer que les résultats des tests en ressortent positifs.

3. Question des membres :

1. Jean demande si possible de mettre les plus grosses truites dans 2 lacs. Jacques mentionne qu'il y aura des problématiques de réservations sur le site si tout est concentré sur deux seuls lacs.
2. Gabriel Lépine propose de faire l'achat de chaloupe de 16 pieds au moment de faire le remplacement de ces dernières afin de permettre à plusieurs de pouvoir pêcher avec plus de 2 pêcheurs.

c. Bilan du Directeur de chasse

I. Le directeur de chasse M. Dany Gagné remercie Martin Lebreux de son aide et son temps qu'il a pris pour la chasse. Il nous fait part de son bilan par la suite:

1. *Chasse à l'ours 2023*: chasse de printemps : 32 chasseurs d'inscrits au total et 7 ours récoltés. Chasse à l'automne : 12 chasseurs d'inscrits, mais seulement 1 ours récolté.
2. *Chasse à l'orignal* :
 1. En 2023 :
 1. 16 salines ont été installées dans les secteurs pour évaluer la population d'originaux. Martin Lebreux mentionne que c'est assez triste comme résultats sur les caméras. Il

mentionne qu'il aura une proposition à faire un peu plus loin dans les votes de l'AGA en lien avec les résultats récoltés et dans le but de poursuivre le projet Élan.

2. Patrick Tessier propose de suspendre la chasse pour 2025 Dany Boudreault seconde. (Voir plus bas dans la section des votes)
 3. *Chasse aux chevreuils* : Un tableau a été présenté au tableaux pour présenter les statistiques.
 1. Taux de réussite de 29% soit 29 chevreuils de récoltés sur un total de 100 chasseurs (20 mâles et 9 femelles). Le tableau permet de montrer aux membres que le nombre de chasseurs augmentent d'année en année et le nombre de chevreuils récoltés également.
 4. *La trappe* : Dany mentionne que les trappeurs ont fait un très bon travail cette année surtout concernant la diminution de la présence de canidés qui affectent la population de chevreuil et orignaux.
 5. *Secteurs-travaux* : Dany présente le projet de Forêt Canada qui se déroulera dans les secteurs en 2024. Il montre la carte à l'écran des secteurs qui seront bûchés cette année et qui auront une chasse affectée par ces travaux. Il mentionne aussi les nouveaux secteurs que le club a réussi à avoir pour proposer cette année en contrepartie des pertes des autres secteurs.
 6. Le 24 avril il y aura une réunion pour la chasse à l'ours et remise de la nourriture pour appâter.
 7. Les champs de tir auront lieux les 24 avril et 27 août.
 8. Les enclos à loups seront identifiés pour que des chasseurs ne s'installent pas sur le lieu de chasse des trappeurs.
 9. Deux piges seront effectuées après l'AGA. Il explique que les gens avaient jusqu'au 26 janvier pour compléter et envoyer leur équipe de chasse à dson adresse courriel.
 1. Un membre (Lévesque) exprime son insatisfaction. Il mentionne qu'il n'était pas clairement inscrit cette information sur les sites.
7. Projet garage
- a. Le projet de garage présenté par Patrick Tessier et qui avait déjà été voté à 75 000\$ est encore reconduit cette année.
 - I. Patrick mentionne que le projet de garage sera modifié sous forme de « seacan » d'entreposage. Si des gens sont intéressés à s'impliquer dans le projet, Patrick l'offre aux membres connaissant du domaine de la construction.
8. Calendrier des activités pour 2024
- a. Présentation des différentes activités à venir pour le club (présentation des dates à l'écran)
 - I. Pêche blanche : 24-25 février OU 2-3 mars OU 9-10 mars
 - II. Réunion pour pêcheur au début du mois d'avril
 - III. Champ de tir : 24 avril ET 27 août
 - IV. Rencontre ours : 23 avril
 - V. Ensemencement et mise à l'eau des chaloupes : 8-9-10 mai OU 15-16-17 mai
 - VI. Tournoi de pêche : 25 mai
 - VII. Journée des bénévoles : 1^{er} juin
 - VIII. Salines : Date à venir selon le fournisseur
 - IX. Rencontre pour la chasse au chevreuil : 6 novembre

1. Un membre demande de s'assurer que les chasses soient terminées partout avant de faire le souper et le tournoi.

9. Période de votes :

- a. Vote de suspendre la chasse à l'original pour 2025 :
 - I. Patrick Tessier propose et Dany Boudreault seconde. Voté à l'unanimité
- b. Vote pour modifier la composition des équipes de chasses à 2 membres titulaires de plans différents dans un rayon de 70 km de la base.
 - I. Marc Latour propose et est secondé par Dany Boudreault. 8 personnes s'abstiennent. Voté à la majorité.
- c. Vote pour ne pas former d'équipe par les membres d'un même plan familial.
 - I. Proposer par Dany Boudreault et secondé par Marc Latour. 51 votent pour, 4 contre et 9 s'abstiennent. Voté à la majorité.

10. Varia

- a. Respect (comité, PSP, RC) : Patrick Tessier prend le temps de réitérer le point du respect pour le personnel psp, les membres du CA et le CTSE.
- b. Bénévolat nécessaire : Le président demande si des gens sont intéressés et si oui qu'ils viennent donner leur nom aux membre du CA.
- c. Obligation de passer par l'adresse du club :
 - I. clubchassepechevalcartier@gmail.com
 - II. Adresse Facebook hunting and fishing club
- d. Un nouveau membre au club mentionne d'inscrire la date de fin de l'inscription sur le site internet et sur le site d'inscription pour offrir la même chance aux nouveaux qu'aux anciens.
- e. André Labrecque mentionne que l'an prochain il faudrait peut-être limiter la chasse au chevreuil. Motion entendue mais pas retenue.
- f. Un membre demande s'il y aura de la chasse au dindon et au faisan cette année. Patrick répond que ça ne va pas arriver cette année pour le dindon et pour le faisan se sont des projets à venir mais pas cette année. Pour la sauvagine, Eric informe les membres qu'il n'y a pas assez de canards sur la base pour ouvrir la chasse à la sauvagine.

FERMETURE DE L'ASSEMBLÉE

1. Le président Patrick Tessier remercie tous les membres pour leur présence.
2. Il demande la fermeture de l'assemblée générale annuelle à 12h15. Philippe Godin propose et Valérie Bibeau-Morin seconde.
3. Le tirage des secteurs de chasse a lieu après l'assemblée.

ANNEXE A – LISTE DE PRÉSENCE

Liste de présence de l'AGA 2024 du Club de Chasse et Pêche Valcartier

Total des présences : 111 (ajouter liste coché + formulaires exo scanné)

ANNEXE B – BUDGET 2024-2025

Revenus généraux		Budget	Reel
ADHÉSION AU CLUB (MEMBERSHIP)	\$	27 000,00	\$27 375,27
INSCRIPTIONS	\$	23 000,00	\$22 801,80
TOURNOI PECHE	\$	500,00	\$1 440,00
LAISSER PASSER VIP	\$	1 500,00	\$0,00
Billet soirée souper			\$2 574,46
Total des Revenus		52 000,00 \$	\$54 191,53
Dépense Pêche			
ensemencement (explication martin)	\$	14 000,00	\$ 17 150,00
entretien mat et équip (bateau,rame)	\$	2 000,00	\$ -
tournoi de peche	\$	500,00	\$ 499,23
achat équip de peche (Encre)	\$	1 500,00	\$ -
bac pour ensemencement (explication martin)	\$	6 000,00	\$ 6 000,00
Total des frais généraux pêche	\$	24 000,00	\$ 23 649,23
Dépense chasse			
saline (explication dany)	\$	8 000,00	\$ 8 680,93
chien de sang	\$	1 000,00	\$ 900,00
initiation releve (Pat Tessier)	\$	1 000,00	\$ -
Total des frais généraux chasse	\$	10 000,00	\$ 9 580,93
Dépense générale			
Immatriculation	\$	560,00	\$ 479,25
entretien véhicule (changement huile, etc)	\$	1 000,00	\$ 61,97

location équipement (bombe oxy, explication martin)	\$ 300,00	\$ -
achat outils spécialisés	\$ 500,00	\$ 7,99
entretiens outils (chain saw)	\$ 400,00	\$ 124,57
essence	\$ 750,00	\$ 165,38
salaire psp	\$ 4 000,00	\$ 4 655,29
repas fin année	\$ 2 000,00	\$ 5 269,59
entretien mat et équipement du club (remorque)	\$ 2 500,00	\$ -
achat équipement spéciaux (cible arc, carabine,...)	\$ 1 000,00	\$ -
budget discrétionnaire du Président	\$ 5 000,00	\$ 1 409,65
Total des frais généraux dépense du club	\$ 18 010,00	\$ 12 173,69
Total des Revenus	\$ 52 000,00	\$ 54 191,53
Total des frais généraux pêche	\$ 24 000,00	\$ 23 649,23
Total des frais généraux chasse	\$ 10 000,00	\$ 9 580,93
Total des frais généraux dépense du club	\$ 18 010,00	\$ 12 173,69
Total des Dépenses	\$ 52 010,00	\$ 45 403,85
Rev/Dep	-\$ 10,00	\$ 8 787,68
MONTANT DANS LE COMPTE DU CLUB DEC 2022	\$ 160 432,64	\$ 180 558,99
PROJET GARAGE	\$ 75 000,00	

